



## 江苏政报半月刊

JIANG SU ZHENG BAO

总第 146 期

2004 年 3 月 30 日

主办：江苏省人民政府

《江苏政报》编委会

主任：李小敏

副主任：徐立

### 编委

(以姓氏笔划排列)

王红卫 孙志健

朱爱勋 杜文生

宋吕银 宋璐

周建伟 陈为军

姚其立 徐国生

唐群 蒋润民

嵇绍乾 滕士涛

主编：徐立

副主编：孙志健

孙国君

编辑出版：江苏政报编辑部

地址：南京市北京西路 68 号

电话：(025)83396632 83396636

传真：(025)83396632

邮编：210024

国内统一刊号：CN32-1573/D

印刷：江苏省委办公厅印刷厂

出版日期：每月 15 日、30 日

3月25至27日，中共中央政治局常委、国务院总理温家宝在江苏考察。温总理先后到无锡、苏州市的农村、社区、企业、学校，与当地干部、群众座谈，了解经济发展、市场供应和群众生活情况。温家宝总理听取了江苏省和苏州、无锡、常州市的工作汇报，并就江苏的发展与省市领导进行座谈。

温总理指出，加快东部地区发展是我国现代化建设总体战略的重要组成部分，要坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，按照科学发展观和“五个统筹”的要求，围绕率先实现全面建成小康社会、率先基本实现现代化的目标，推进改革开放，切实转变经济增长方式，实现经济社会全面协调持续发展。

温家宝对江苏改革开放和现代化建设取得的显著成就给予充分肯定。他说，这次到苏南来所看到的情况令人高兴，到处是一种蓬勃发展的景象。改革开放以来，江苏省委、省政府坚定不移地贯彻党的路线方针政策，坚持推进改革开放，充分发挥优势，真抓实干，经济社会事业发展很快，工业化、城镇化步伐在积极推进，改革开放、体制创新、经济发展、社会进步等方面都走在全国前列，创造了不少好的经验，为全国现代化建设作出了重要贡献。

温家宝强调，在新的历史条件下，继续加快东部地区发展，关系全局，意义重大，要着力抓好以下几个方面的工作。第一，更加重视经济发展的质量和效益，加快产业结构优化升级，着力发展高新技术产业，提升制造业水平，积极发展现代流通、旅游等第三产业。第二，更加重视城乡统筹发展，在加快城镇化的过程中，巩固和加强农业基础地位，努力实现农业的集约化、机械化和现代化，以城市繁荣带动农村繁荣。第三，更加重视区域协调发展。在发达地方继续加快发展的同时，要加大对欠发达地方的支持和帮助力度，促进各地区共同发展。第四，更加重视体制创新。继续深化国有企业改革，着力转换经营机制，形成一批具有核心竞争力、自主知识产权和知名品牌的大公司大企业集团。大力发展和积极引导非公有制经济。第五，更加重视发展外向型经济，充分利用两个市场、两种资源，提高“引进来”的水平，增强“走出去”的竞争力。第六，更加重视发展教育、科技、文化、卫生等社会事业，提高人民生活质量，加强社会主义精神文明建设和民主法制建设。第七，更加重视生态环境保护和建设，合理保护和节约使用自然资源，全面改善生态和人居环境。